



热血青年立志保家卫国

临桂两江镇三对双胞胎兄弟齐应征



▲廖人俊廖人杰兄弟



▲粟日俊粟日杰兄弟



▲韦相桂和韦相林兄弟

□本报记者蒋璇 通讯员唐燕 阳付成

一人参军，全家光荣。相似的面孔，相似的身高，相似的发型……日前，在临桂区两江镇征兵办公室现场，有3对双胞胎兄弟格外引人注目，他们分别是粟日俊、粟日杰兄弟，韦相桂、韦相林兄弟，廖人俊、廖人杰兄弟。6人怀揣着从军报国的理想信念，用实际行动诠释着新时代青年报效祖国的决心。

粟日俊、粟日杰：九旬外祖父是他们学习的榜样

“男儿不立报国志，枉度青春苟且生。”这句话是粟日俊、粟日杰从小到大的座右铭。两人对军人的崇拜更多的是来自外祖父的战斗故事。回想起在外祖父身边听故事的时光，两人总是忘不了老人眼底的那片坚毅之色。

兄弟俩说，外祖父17岁参军入伍，多次穿梭在枪林弹雨中、徘徊在生死线上，从一个懵懂少年逐步成长为人民

们眼中的战斗英雄，其中的艰险苦难只有老人心里最清楚。现在，已经年近九旬的老人依然保持着优良的生活作风。兄弟俩最直观的感受则来自家里的角角落落严格落实“直线加方块”，做事从不拖泥带水，这些都潜移默化地影响着两人。

“外祖父是我们的偶像，老一辈的努力奋斗并不是自己炫耀的资本，而是一种沉甸甸的使命。”在兄弟俩看来，如今，他们有机会踏着外祖父的足迹，去追寻自己的军旅梦，是一件值得庆幸的事情。“我们会像外祖父那样，让自己的青春在火热军营里燃烧。”

韦相桂、韦相林：军旅影视剧种下“军人梦”

“心之所向，素履以往”。有一种梦，往往在儿时就已埋下种子，随时间慢慢地生根，慢慢地发芽。

“以前看电视剧和电影的时候，看到那些英雄为国奉献、保家卫国，所以我也想当兵，保卫我们的国家。”哥哥韦相桂说。

韦相桂、韦相林兄弟自小就酷爱军事装备，喜欢翻阅

军事书籍，尤其痴迷于军事题材影视剧。2006年播出的电视剧《士兵突击》是韦家兄弟接触的第一部军事题材影视剧。

两人说，当时年幼，只会看憨憨的许三多傻笑，还没明白其中的意义。随着年龄的增长，再“刷”这部剧时，才开始慢慢了解“军人”二字的意义。而2015年上映的电影《战狼》，主人公冷锋的传奇故事让兄弟俩第一次感受到中国军人如此精干强悍。

在两人的心中，解放军那股雄赳赳、气昂昂的精气神，让他们热血沸腾，时刻都想成为其中一员。再加上父母的支持，更加坚定了他们参军报国的决心。

廖人俊、廖人杰：提升学历再出发 报名应征圆梦

“出发，永远是最有意义的事。”廖人俊、廖人杰兄弟早在高三毕业时就曾一起应征报名。遗憾的是，他们未能如愿。两人印象最深的是，当时征兵工作人员勉励他们的话语：“回去好好念书，争取掌握更多的知识，将来才能为部队做更大的贡献。”

兄弟二人参军报国的决心并未动摇，他们深知当今部队需要更多高新技术人才，提升自己才是唯一的出路。

“有压力才有动力。”回忆过往，两人总是一副把困难当机会，把挑战当进步的样子。功夫不负有心人。兄弟俩通过努力，双双考取桂林电子科技大学，并选择了紧贴部队需求的机械工程专业。当拿到录取通知书那一刻，他们觉得之前的一切付出都值了，就为有朝一日能弥补过往的遗憾。

而今，大学毕业的他们兑现了4年前的诺言，选择再次应征，立志为强国强军事业做出贡献。

记者从临桂区两江镇征兵办公室了解到，该镇通过微信公众号推送、微信群转发、组织座谈交流、街道流动宣传、圩集摆摊设点、“一对一”入户动员等线上线下相结合的方式，不断扩大政策宣传覆盖面，提升动员精度深度，效果显著。

截至目前，该镇已有118名青年应征报名，其中大学毕业生（班）生49名，创历史新高。

(临桂区两江镇征兵办公室供图)

窗口前移 助一站式返乡返岗

市救助管理站开展助力“春风行动”党员志愿服务活动

本报讯（记者蒋璇 通讯员曾卓文 记者蒋璇/摄）为及时帮助临时遇困群众返乡返岗，市救助管理站主动作为更精准，于2月1—3日在桂林北火车站前广场开展“党旗领航 温暖救助”助力“春风行动”党员志愿服务活动，将救助窗口前移，变救助对象“跑腿”为工作人员“跑腿”，提高救助管理效率，拓展救助服务功能，切实发挥救助管理站救急难的兜底作用。

2月1日上午8点，记者在桂林北火车站前广场看到，工作人员陆续抵达现场，他们有的搭建临时服务点，有将各种救助物资从车上卸下来，其中有棉衣、棉裤、鞋袜、雨衣等御寒衣物，还有方便面、矿泉水等食品，以及一些应急外用药和一次性医用口罩等，将为临时遇困群众提供必要的帮助。

“感谢桂林市政府，感谢救助人员对我们的帮助。这是座温暖的城市，桂林人民人美心善。”一名衣着单薄的受助人员穿上刚刚领到的御寒衣物后激动地说。

市救助管理站相关负责人告诉记者，临时救助服务点将设置专人值班，定点值守，储备充足的救助物资，为返乡（返岗）遇困群众提供现场咨询、引导、临时救助等服务，为露宿街面的农民工提供临时食宿，为衣着单薄的农民工提供御寒衣物，为无钱返乡（返岗）农民工提供返乡乘车凭证，对无力返乡流浪乞讨人员实施关爱性救助。

据统计，活动首日，共救助返乡困难群众5人，发



▲工作人员将御寒衣物送到衣着单薄的遇困群众手中。

放御寒衣物2件，提供食品6份，提供政策咨询和引导服务10余人，发放宣传资料、救助引导卡20余份。



▲游客在梅林游玩。 苏桂 摄

百亩梅林绽放

生态乡村喜迎游客

本报讯（记者陈娟 通讯员苏桂）1月29日，在平乐县张家镇富足坪百亩梅林，连续多日的暖阳送来春天的气息，梅花竞相盛开，引来众多区内外游客前来观赏。据悉，2023年春节假期，平乐县乡村游强势升温，接待游客人数同比增长56.53%。

“这里环境幽静，空气好，梅花很漂亮，我们拍了好多照片。”来自广州的张女士说，这个春节期间和朋友结伴到桂林旅游，这次慕名过来看梅花，感受到桂林乡村的浓厚乡土气息。

平乐县张家镇富足坪村四周环山，中间低平，一棵棵梅树种在山坡上错落有致，绵延成片。朵朵梅花在冬日暖阳中傲然绽放，远看似皑皑白雪，近赏朵朵白梅立枝头，小巧的花瓣，精致的花蕊，洁白无瑕，引来蜜蜂在花间盘桓。慕名而来的各地游客漫步梅林中，观赏美景，拍照留念。身着汉服正在拍照的游客黄红珍是和朋友几家人一起来游玩，“带小孩出来走走，亲近大自然，小孩们都玩得开心。”

“富足坪原生态梅林已生长了几十年，普遍树高3—5米，最大的梅树达11米高。每年岁末年初，傲寒绽放的梅花就像洒落于青山上的皑皑白雪。”当地的驻村干部唐莉介绍说，近几年，很多外地游客在抖音等视频号看到这里的景观，专程过来旅游休闲，带动了周边农家餐饮和住宿。

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA
桂林分行

三百六十行 贷款找农行

网捷贷

纯线上 纯自动 触手可及

年化利率（单利）3.65%起

最高30万元 (纯线上额度最高20万，20万元以上请直接联系农行网点办理)

(本次优惠活动自2023年1月5日起至2023年3月31日止)



下载农行掌银自助申请

温馨提示
农行网捷贷产品不存在中介推广，且不收取除贷款利息外的任何费用。

贷款用途提示
网捷贷贷款资金用于个人综合消费，不得用于购房、证券、期货、理财、民间借贷及其他投资性用途。

中国农业银行桂林分行有权在中国法律允许范围内解释、修改、变更本活动条款及细则
(包括但不限于延迟或提前终止本活动等)，并经官方渠道公告后生效，敬请留意。